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Тема «Звук и буква «М»
Цель: познакомить со звуком и буквой «М»

Задачи:
Образовательные:
-учить произносить звук «М», выделять его среди других звуков в словах, формировать понятие «согласный звук»;
Развивающие:

-развивать фонематическое восприятие, слуховое и зрительное  внимание, память, мышление, мелкую моторику;

Воспитательные: 

-развивать навыки самоорганизации и контроля;
-воспитывать желание приходить на помощь.
Оборудование: картинка с изображением гласных звуков в маскарадных костюмах, простой и синий карандаш, тетради, фасоль, сундучок с предметами (ленточка, пластилин, шнурок, крышки от пластиковых бутылок, детали мелкого конструктора);

1. Организационный момент. Дети стоят в кругу. Приветствуют друг друга улыбкой. Выполняют движения по тексту.

Давайте порадуемся солнцу и птицам

(поднимают руки вверх)
А также порадуемся улыбчивым лицам
(улыбаются друг другу)
И всем, кто живет на этой планете

(руки разводят в стороны)

«Доброе утро!»- скажем все вместе.

2. Ребята, посмотрите на картинку. Вспомните, на какой праздник попали игрушки? (На карнавал гласных звуков)

А какие звуки участвовали на карнавале? (А.О, У, Ы, И,Э)

А какие это звуки? (гласные)

А что мы знаем про гласные звуки? (что их можно тянуть и петь)

Скажите, почему все участники карнавала в красных башмачках?
Хотите узнать, что произошло с участниками карнавала дальше?

3. После того как закончился карнавал гласных звуков, игрушки отправились на другую улицу- улицу Согласных звуков. Мудрая Сова рассказала своим друзьям, что согласные звуки отличаются от гласных тем, что их трудно тянуть и петь. Не успела Сова закончить свой рассказ о жителях улицы Согласных Звуков, как из двора ближайшего к ним домика раздалось громкое: «Мууу! Помммогите мммне!» Игрушки поспешили во двор и увидели там корову. 

«Раз ты здесь живешь,- догадался лисенок, значит, ты и есть звук». «И совсем я не звук,- обиделась корова, - а самая настоящая корова. А живу я, потому что мычу. Мой хозяин- звук (М). Для чего ты позвала на помощь, поинтересовался Ежик. 

И корова рассказала, что она никак не может передать молоко своему теленку, живущему в соседнем дворе. Игрушки вызвались ей помочь и сели доить корову.

4.А мы в это время поговорим о звуке «М»

Найдите на рисунке хозяина коровы- звук «М».  Чему он радуется?

Произнесите несколько раз звук «М» (М.М.М)

Скажите, что делают губы при произнесении этого звука? (они плотно смыкаются)

Как вы назовете звук «М», если он живет на улице Согласных Звуков? (согласный)

Чем согласные отличаются от гласных? (гласные звуки легко тянуть и петь, а согласные - трудно)

Найдите слова со звуком «М». 

Звук «М» на письме обозначается буквой М. Предлагаю выложить из фасоли букву М. Из чего еще можно составить букву М?
(дети предлагают свои варианты, педагог предлагает рассмотреть предметы в сундучке из которых можно выложить букву «М»)

5. Физминутка.

Дай, корова молока, мы пришли из далека

Чтобы молока попить коровку надо подоить.

Быстро- быстро, ловко-ловко

Доим, доим мы коровку.

В кружки молоко нальем, с удовольствием попьем.

Все напились, все напились. И коровке поклонились.
6. Работа с рисунком.
 Определите, в какой части названий картинок слышится звук (М), (в начале, в середине или в конце) и соедините каждую картинку с соответствующим вагончиком.  Перед самостоятельной работой воспитатель  анализирует два, три примера.

7. О каком звуке мы сегодня говорили?

Что это за звук?

Чем согласные отличаются от гласных?
